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1. Till nedanstdende uppgifter skall korta lésningar redovisas, samt svar anges, pa anvisad plats
(endast 1osningar och svar pa detta blad, och pa anvisad plats, beaktas).

(a) Bestdm gradienten av funktionen f(w,y) = 2? + y? i punkten (2,1). Skissa ocksé

nivikurvan till f(z,y} genom (2, 1) och rita ut gradientvektorn i samma figur. {2p)
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(b) Antag att f(x) #r en funktion av en variabel med kontinuerlig andraderivata och att
¢'# 00 &r en konstant. Visa dé att funktionen g(x,t) = f{z — ct) + f(z + ct) uppiyller

den s& kallade vigenkvationen (2p)
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(c) Bestim en parametrisering av den del av cirkeln z? + 3% = b som ligger i forsta
kvadranten. Antag att din parametrisering beskriver rérelsen hos en partikel. Vad &r
dé partikelns fart i punkten (1,2)7 . (3p)
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Losning:

(d) Visa att vektorfiltet F = yzi+ (zz+ 2)j + (xy +y + 1)k dr virvellritt (irrotational} QIS
och bestdm en potential till F. {3p)
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